

DIARIO de AVISOS

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esqueles de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE QUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 6

No quedemos rezagados.

El novísimo sistema de la telegrafía sin hilos desterrará dentro de poco tiempo al que actualmente se usa, en que se exige el no pequeño material de postes, palomillas, alambres, etcétera.

En Inglaterra, donde el inventor Marconi ha encontrado una protección tan decidida y grande como hubiera podido merecer en su patria, se ha abierto no hace un mes una estación para comunicar con los buques que hacen la travesía en el Atlántico Septentrional y con los Estados Unidos; y en los primeros días del corriente Febrero se han efectuado los ensayos para establecer el servicio de marconigramas entre Douvres y Calais, en una distancia de ciento veinte kilómetros, suprimiendo el del cable y evitando los gastos e inconvenientes de éste.

Hace años, allá hacia 1902, si mal no recordamos, se empezó á construir en Jávea, en nuestra costa de levante, un mástil del sistema de telegrafía Cervera, para hacer ensayos entre el litoral valenciano é Ibiza, y aun no se han terminado las estaciones, ni tenemos noticia del resultado obtenido con aquél.

Por otra parte, el cable español entre Tánger y Tarifa está roto y no funciona ya cerca de un año, no habiéndose tratado de realizar la composición del desperfecto porque se desea estudiar el cambio de punto de amarre, pues las corrientes del Estrecho originan repetidas roturas; mientras tanto el cable inglés á Gibraltar funciona con regularidad y se proyecta por una Compañía francesa tender otro entre Tánger y Cádiz.

¿No es oportuno que nuestro Gobierno ordenara que en breve plazo se instalase el servicio de telegrafía sin hilos entre Tarifa, Tánger y las plazas de Ceuta y Melilla?

Antes que gastar unos miles de pesetas en recomponer el cable no es más práctico implantar el nuevo sistema entre la Península y Africa, entre la Península y las provincias ultramarinas de Baleares y Canarias?

El sistema Marconi está comprobado que funciona bien, y si

el que pretendimos ensayar entre Jávea é Ibiza no responde al fin que se busca, aceptemos el ya conocido y tengamos pronto comunicación directa y eficaz con aquellos pedazos de la tierra española que tan necesarios cuanto preciosos son para su decadida nacionalidad.

No vayamos á repetir lo que hicimos á mediados del siglo XIX, cuando gastamos varios millones de pesetas en construir torres para la telegrafía óptica, mientras en el resto de Europa ya este sistema estaba desterrado por el empleo de la eléctrica.

España, por su posición geográfica y por su importancia política, no puede permanecer rezagada cuando los demás países adelantan. Inglaterra comunica con Gibraltar por el sistema Marconi y nosotros debemos comunicar, por el mismo ó por otro idéntico, con Africa y nuestras provincias insulares, si no queremos en caso de un conflicto internacional, encontrarnos en condiciones de evidente inferioridad.

¡DUERME!

¡Chist...! angelito hermoso, de blancas (alas, vete á sellar los labios de las zagalas; di que modulen quedo sus bendiciones, y la ternura apaga de sus canciones; porque en la pobre cuna sueña mi niño, el copo de la nieve de mi cariño.

¡Chist...! angelito hermoso, de vuelo (blando, modula tu aleteo, que está soñando, y al imprimir tus labios sobre su frente, esencíalos de calma plácidamente; que si despierta, llora con amargura la gota de rocío de mi ventura.

Tórtola que suspiras en la enramada, del canto de los ciervos acompañada; árbol que de las brisas al soplo he la lo gimes y te doblegas acongojado, ¡chist...! contemplar lo intenso de mis dolores si se despierta al angel de mis amores.

El fré quien las estrellas sembró en la (altura, El quien vistió los lirios de su hermosura, El para quien los mundos sirven de altares El quien contó las perlas que hay en los (mares, El quien cerró en sus manos las bienan- (danzas;

El la bendita nube de mi esperanza. Mi corazón me aterra con su latido; el huracán me asusta con su rugido; oigo vibrar de un angel el aleteo; de las canoras aves oigo el gorjeo; y el frío envuelve en penas y en agonía al sol que de mis ojos es la alegría.

Duerme en su pobre cuna mi hermoso (niño, el copo de la nieve de mi cariño; duermé al abrigo santo de mi ternura la gota de rocío de mi ventura; duermé, cercado de odios y de dolores, el angel de mis sueños y mis amores... Mientras de frío gime, mientras se (agita,

en el portal la nieve se precipita; y su furor en torno sacude el viento, y ruge maldiciones con duro acento, y al empezar su vida... ¡ya sufre y llora de mis ensueños puros la pura aurora! ¡Chist...! vendabal terrible del mundo (loco,

mira que le despiertas y para un poco... ¡Chist...! angelito hermoso de blancas (alas, vete á sellar los labios de las zagalas... ¡Chist...! angelito hermoso, de vuelo (blando, modera tu aleteo, que está soñando...

Una madre lo pide que al hijo adora... porque en sus mismos sueños el niño (llora... y ¡ay! por las santas ansias de su cariño, sufre mucho una madre, si sufre el niño... ¡Chist...! que la flor se duerme tranquila- (mente,

que el soplo de la calma besó su frente, que el angel de los sueños cerró sus ojos, y que ya no se mueven sus labios rojos... ¡Paloma de mis dichas, cándida y pura, la gota de rocío de mi ventura! ¡azucena sagrada, flor de las flores, el angel de mis sueños y mis amores...! al calor de mi alma, duerme mi niño, blanco copo de nieve de mi cariño... (LUDEMARO.

¿Hay misterio?

De un periódico granadino copiamos el siguiente artículo, que no deja de ser interesante para los que siguen con interés cuantos incidentes se relacionan con la determinación de la futura reina de España:

«Durante la permanencia en Granada de los duques de Connaught, llamó nuestra atención un huésped del Hotel Waddington Irving, á quien parecía obsesionar el deseo de contemplar detenidamente á los duques y á sus ilustres hijas, siguiéndolos á todas partes y procurando retratarlos sin ser visto.

«Calada una gorra y abotonado el abrigo, seguía á la egregia familia, como si le interesara grandemente enterarse de sus actos y hasta adivinar sus propósitos.

«Al principio no dimos importancia á esta especie de espionaje, realizado con la mayor delicadeza y disimulo, por suponer que se trataría sencillamente de un curioso á quien atrajera la elevada alcurnia de los extranjeros.

«Después creímos reconocer el rostro de aquella persona quedando desorientados al enterarnos de que estaba inscrito en el Hotel con el título de conde de Urbaza.

«En el patio de los Arrayanes, cuando la visita de los duques al Palacio Árabe, volvimos á verlo, siempre contemplando á las princesas, y entonces nos pareció de nuevo que lo habíamos conocido hacía tiempo con motivo de algún suceso solemne.

«Lo sorprendimos obteniendo con su máquina una instantánea de la princesa Victoria, y supimos que se presentó á que el fotógrafo de la Alhambra, señor Sañan, le revelase algunas placas que había conseguido á costa de mucha paciencia. De modo que se llevó los retratos de los ilustres huéspedes.

«Al fin pudimos recoger las reminiscencias y evocar un recuerdo. El susodicho personaje vino á Granada oficialmente cuando la visita de S. M. el Rey. Es un joven militar y afecto á D. Alfonso XIII, que lo distingue con su soberana amistad. Entonces fué presentado en nuestra capital con otro nombre que con el que ha ostentado en los días anteriores.

«¿Ha sido su presencia en Granada mero «sport» en una estación inadecuada? ¿Era la curiosidad la que lo acercaba á los duques de Connaught? ¿Se trata de una coincidencia de viaje? «¡Chi lo sa!»

EL TIEMPO

Ningún meteorólogo se ha atrevido hasta ahora, á predecir el tiempo con más de dos días de anticipación; pero si las cosas salen como promete el profesor Willis S. Moore, jefe de la oficina meteorológica de los Estados Unidos, nos será posible preparar excursiones y fiestas con un año de antelación, seguros de que hará tan buen tiempo como nosotros deseamos, siempre, naturalmente, que sigamos los consejos del profesor Moore.

Para llevar á cabo sus propósitos, el meteorólogo americano dispone de un observatorio nuevo en Bluemont, desde el cual los nuevos profetas del tiempo enviarán sus predicciones con seis ó doce meses de anticipación, según los casos.

La mayor parte de las observaciones se harán por medio de cometas y globos que, para los experimentos preliminares y por lo que pueda ocurrir, sólo se remontarán á unos siete kilómetros y medio de altura, pues según asegura Mr. Moore, todos los cambios atmosféricos que causan al-

gún efecto sobre la superficie terrestre, se producen en una zona de esa elevación.

Cuando pase algún tiempo quizás se remonten cometas á dieciocho ó veinte kilómetros, para averiguar lo que ocurre fuera de aquella zona, aunque sus resultados es posible que no afecten á nuestros climas.

Esos cometas, con brisa casi insensible, ejercen una fuerza de cerca de cien libras. Cuando una cometa de tales dimensiones alcanza cierta elevación, no puede ser regido con la mano, porque arrastraría por los aires al que se atreviera á sujetar el cable de cuerdas de piano que la sujeta, el cual está bien atado á una fuerte devanadera fija en dos soportes de hierro clavados en el suelo.

Cada cometa lleva un sencillo aparato llamado meteorógrafo, que pesa menos de una libra, y que registra la humedad de la atmósfera, la presión del aire, la temperatura y la velocidad del viento. El meteorógrafo cumple con su cometido fielmente y sus cuatro indicadores marcan exactamente en una tira de papel, enrollada en un tambor, las diversas condiciones atmosféricas durante su estancia en las alturas, suministrando datos esenciales para la correcta predicción del tiempo.

En una conferencia que ha dado recientemente el meteorólogo en Washington, dijo:

«Debemos tener en cuenta varios procesos de la Naturaleza, relacionados entre sí, de los cuales depende la circulación de la atmósfera del Sol y de la Tierra. En principio, hemos de estar en la inteligencia de que la ciencia de la meteorología no se reduce á la atmósfera terrestre; los cambios en la acción de atmósfera del Sol preceden á las variaciones del aire de la Tierra, las cuales, finalmente, culminan en ciertos tipos de estación. Así, nuestras estaciones secas y húmedas, nuestros inviernos fríos y nuestros cálidos veranos y todas las diferencias climatológicas dependen, en primer término, de la persistencia de áreas especiales de presiones bajas en una ú otra localidad. Estas retroceden ante la circulación de las grandes corrientes en la atmósfera, que parece que van y vienen de un lado de la Tierra á otro, de los océanos ó de los continentes. Finalmente, estas corrientes son debidas, probablemente, á la radiación solar, la cual cambia á su vez con el producto de la energía del interior del Sol. La meteorología es una aliada de la difícil rama de las

FOLLETON DEL "DIARIO DE AVISOS." (26)

El Angel del Pueblo,

POR

Clemence Robert.

debo ser condenado por la eternidad á los tormentos del infierno.

Dubosc puso la mano sobre la cruz y repitió palabra por palabra lo que sor Marta le había dictado.

«La sencilla religiosa, creyendo en la sinceridad del arrepentimiento del malvado, hizo una compresa del precioso elixir, la colocó sobre la herida y se retiró al terminar la cura, rogando por el que tan mal había de corresponder á sus favores.

El específico compuesto por sor Marta era efectivamente maravilloso. A la mañana siguiente el herido pudo levantarse, y encontrándose con ánimos para andar, salió inmediatamente del hospital.

Al acabar el día, y á pesar del dolor que le

producían la herida y la debilidad, se dirigió al campo.

El camino era por demás tortuoso y sus piernas vacilaban á menudo bajo el peso de su cuerpo que era también rechazado frecuentemente veces por los golpes de viento.

Avanzando así lentamente, el movimiento no bastaba á hacer entrar en calor sus entumecidos miembros; el frío era intenso, la niebla humedecía sus cabellos, que caían á lo largo de su rostro amarillento y el aire helaba sus manos y sus pies.

Por un momento, debilitado y estenuado hasta el extremo de no poderse sostener, procuró agarrarse á las malezas del camino para ayudar su vacilante marcha, pero adormecidos sus dedos, no pudo sostenerse y rodó con todo su peso por la pendiente de la roca.

Permaneció en aquella posición algunos momentos como para reanimarse y después volvió á emprender el camino y cayó de nuevo, y de esta manera, levantándose y cayendo, llegó á la ermita del monte Bregille, en donde le esperaba el boyardo, de quien el

día anterior había recibido el aviso de que la suma fijada por el asesinato había sido duplicada.

Todo ayudaba al resultado de los funestos proyectos formados contra el príncipe de las armas, que era entonces el más querido de todos y el más popular de la Francia.

¡Y sor Marta había contribuido también á aquel fin!

La noble y santa mujer había sido cruelmente engañada por el bandido; pero la Providencia, que permitía esta injusticia, le prepara tal vez una notable revancha.

Mientras llega; volvamos á la hora en que las hermanas de la Visitación abandonan el hospital militar.

X

El cuerpo de guardia

Siguiendo su marcha á lo largo de las calles, decía Beatriz á sor Marta:

«Hermana, vos, á quien ordinariamente nada turba ni conmueve, me pareceis en este momento un poco decaída y preocupada.

—¡Oh!—dice Marta,—es que acabo de lle-

nar un deber para el cual nunca me hallo con fuerzas: me ha sido necesario reprender y amenazar en vez de otorgar el consuelo.

—¿Habeis tenido que habérosela con alguna enfermedad rebelde?

—Con la más difícil y la peor de todas... con aquella que se localiza en el alma... y mucho me temo,—añadió para sí la buena hermana,—no haber sido demasiado severa.

—No penseis más en ello.

—No: y tanto más, cuando tengo en el fondo de mi bolsillo algo con que proporcionar-me un momento de placer.

«Vamos á hacer la distribución de los víveres á la plaza de San Pedro?

—Sí, pero en esta calle os abandonaré un instante para ir á la puerta del Rocher-Percé. Me encuentro un pequeño escudo sobrante de mis gastos y voy á llevar tabaco á los pobres soldados de esta guardia.

—Los enviciáis demasiado hermana.

—Las penas y las enfermedades vienen solas: conque también es preciso cuando el cielo las envía tomarse algunos pequeños placeres.

condiciones físicas solares, y hemos de estudiarlos en momento apropiado, y tendremos un observatorio perfectamente equipado que se dedicará especialmente a estas investigaciones.

Si las tentativas para poder predecir el tiempo con seis meses ó doce de anticipación dan resultados satisfactorios, serán éstas de inestimable valor para la humanidad.

Colegio para huérfanos de Artillería

Tenemos noticias de que se han hecho espléndidos ofrecimientos al Patronato del Colegio para huérfanos de Artillería, con objeto de facilitar su instalación en Santofña.

Seguramente en el ánimo de las dignas personalidades que constituyen el Patronato, habrán de pesar las ventajas económicas que representan estos ofrecimientos; pero concurren también en la instalación del citado colegio, otras varias circunstancias de importancia innegable, que merecen ser muy tenidas en cuenta, y Santofña, por su posición geográfica en la Península, y la numerosa población penal que alberga en su seno, no parece ser el punto más apropiado para instalar el colegio de referencia.

Sabemos que nuestro Ayuntamiento inspirándose en los buenos deseos de la opinión segoviana, y fiel á las tradiciones que llevan unido el nombre de este pueblo á la historia brillante del glorioso cuerpo de Artillería, se halla dispuesto á no omitir sacrificio alguno, con objeto de que se establezca en Segovia el Colegio de Santa Bárbara; y en este sentido se han entablado activas gestiones de las cuales hay motivo para esperar un resultado satisfactorio.

CONFERENCIAS DOMINGALES

Ocupaciones profesionales imprevisitas, habían impedido á nuestro querido amigo y compañero en la prensa, don Eulogio Martín Higuera, tener la certeza de poder dar ayer la tercera conferencia de las preparatorias para la del *Eclipse de Sol de 30 de Agosto de 1905*; mas el cariño que el señor Higuera siente, según dijo, por esta institución, que tanto honra á Segovia, y los vivísimos anhelos que le animan de coadyuvar á la cultura de sus paisanos, hicieronle compaginar las cosas de manera que, á las once menos cinco, presentóse en el Instituto dispuesto á cumplir con el deber que voluntariamente se había impuesto.

Esta fué la causa de no anunciar nosotros, el sábado, quien fuera el conferenciante que había de ejercer ayer.

Como esta serie de conferencias tienen por objeto vulgarizar los principios científicos para comprender, de una manera elemental, el eclipse de este verano, quiso ayer el señor Higuera dar explicaciones acerca de ciertos fenómenos de la luz, íntimamente relacionados con aconteci-

miento que tantos extranjeros traerá á nuestra patria para observarle.

Mostrando pleno dominio de la moderna teoría de la luz, consiguió el Sr. Higuera con sus claras, precisas, convincentes palabras, llevar al ánimo de sus oyentes ideas acerca de la reflexión de la luz; imágenes (virtuales y reales); espejos (naturales y artificiales), espejos planos, cóncavos, convexos y parabólicos; diferentes imágenes que por ellos se obtienen, según su superficie y situación, ó sea paralelos ó formando ángulos, aplicando, en cada caso, ejemplos prácticos y exhibiendo aparatos apropiados y figuras en la pizarra para hacer entender el rayo de incidencia y el de reflexión.

Pasa luego á los efectos de la refracción, dando también sus principios elementales, respecto á la aproximación ó separación á la normal, según la densidad de los medios atravesados por la luz, llegando con esto á la agrupación de los cuerpos de la Naturaleza en transparentes, traslucidos y opacos, citando ejemplos de todos ellos.

Esto le llevó á tratar de lentes, exponiendo, con claridad, sus clases y combinaciones y diciendo cuales eran los convergentes y divergentes de los rayos luminicos, según relación de superficies.

Explicó luego el prisma y los efectos que produce al dispersar un rayo blanco, dando lugar al espectro solar indicando los estudios que se han hecho de las *rayas* del mismo para deducir los metales que se hallan en combustión en el origen de la luz que el prisma descompone citando los metales descubiertos en el sol y en el tabaco. Demostró también la recomposición de la luz en blanca, por medio del disco giratorio ya que no pudiera por falta de aparatos, hacerlo por prismas combinados, llegando con esto á ocuparse del arco iris, y causas y circunstancias que lo producen.

Como epílogo de la conferencia, dijo que, todo lo expuesto, sirve para los instrumentos dedicados al estudio de los astros, auxiliados por las cámaras oscura y lucida ó clara, y como la combinación de todos estos elementos, cámara oscura, lentes, espejos y prismas, servían para la construcción de esos enormes anteojos, llamados telescopios, de un valor tal, que algunos de ellos tienen lentes que valen un millón de pesetas. Aludió también á otro aparato para ampliar los objetos, es decir, al microscopio.

La conferencia, como preparatoria, fué muy interesante por haberse esplanado ideas tan necesarias para la explicación del eclipse, como son: reflexión y refracción de la luz; errores ópticos derivados del color de la luz y aparatos con los cuales pueden observarse los eclipses, por lo que, al terminar el Sr. Higuera, fué premiada su notable labor con una prolongada salva de aplausos.

No queremos dejar de indicar un detalle.

Entre los concurrentes, y de los más atentos por cierto, se hallaba un ciego.

¿Qué idea se formaría este desgraciado de la luz?

Lecciones semanales de ampliación escolar

Nuestro paisano y amigo el joven ingeniero industria D. Luis Carretero explicó el sábado último en la Escuela graduada de niños, una lección de cerámica.

Explicó el origen de las arcillas plásticas, presentando numerosos ejemplares al examen de los niños; y con fácil palabra enumeró la multitud de objetos útiles que se fabrican con los residuos de la descomposición de los feldespatos y las operaciones á que los somete la industria para obtener desde la teja y el puchero común hasta la porcelana más fina.

Con ruidosos aplausos fué recompensado el señor Carretero por el entusiasmo con que procura contribuir á la obra redentora de perfeccionamiento educativo que actualmente se realiza en Segovia.

Esta conferencia ha servido de preparación para las visitas que harán los niños á las alfarerías y fábricas de cerámica y loza.

Desde Cantalejo

Orgulloso puede estar el vecindario de esta villa, al ver el buen resultado obtenido en el primer mercado de ganados celebrado el 8 del actual. Acudieron compradores de la provincia de Guadalajara, de Madriguera, de tierra de Cuéllar y Sepúlveda. Un tratante de Pinilla adquirió catorce reses vacunas de primera clase, entre ellas un hermoso ejemplar, en 2.550 reales, cuyas reses condujo después al mercado de Turégano.

En ganado mular hubo algunas ventas y cambios en ganado asnal.

El mercado de granos superó al de este día, apesar de haber estado muy concurrido, vendiéndose todo lo que se ha presentado. Los precios que han regido, son los siguientes:

Trigo bueno á 48 reales fanega; cebada, á 36; centeno, á 41; avena, á 25; cebada ladillo, á 39; algarrobas, á 46; garbanzos de 1.ª, á 140; 2.ª, á 120 y medianos 90; patatas, á 3 reales; carne de cerdo, á 3 reales; de vaca, á 60 reales arroba, busugos, á 2 y sardinas á 2.

EL CORRESPONSAL

10-2.º-905.

El sorteo de ayer

Al empezar

Cerrada definitivamente el sábado por el Ayuntamiento las listas del alistamiento de mozos para el actual reemplazo, ayer por la mañana tuvo lugar en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el acto del sorteo de los 146 mozos incluidos en dicho reemplazo, toda vez que el número 1 estaba ya cubierto.

Poco antes de las ocho se constituye la mesa presidida por el alcalde interino señor Zúñiga, ocupando los sillones laterales la representación del ejército, concejales y demás autoridades que ordena la ley.

El Secretario señor Zamarrigo da lectura á los artículos de la ley de reclutamiento y de las listas definitivas. Acto seguido invita á los interesados á que hagan las reclamaciones ú observaciones á que haya lugar y se verifica el recuen-

to de bolas é introducción de éstas en los bombos.

Los encargados de extraerlas son dos muchachos hospicianos menores de diez años.

El sorteo

El primer número que sacan los chicos es el 71, el segundo el 34 y el tercero el 100. Apenas van extraídos quince, cuando ya son siete los que rebasan de la centena. Los números reputados altos son acogidos con murmullos por quienes naturalmente ven que no son ellos los favorecidos.

Y así transcurre el acto con orden y sin incidentes dignos de mención.

He aquí la lista de números é individuos á quienes han correspondido:

- Número 1, Oscar Peralta Alvarez.
 2, Esteban Diaz González.
 3, Mateo Lobo Vega.
 4, Rafael Hernández Francés.
 5, Gregorio Calvo Arranz.
 6, Agapito Pacheco Vidal.
 7, Salustiano Martín Muñoz.
 8, José Martínez Valero.
 9, León de San Pedro.
 10, Gervasio Manchón Tomás.
 11, Ildefonso Callejo Estaire.
 12, José García Portilla.
 13, Juan Diego García Maestro.
 14, Pedro de Frutos García.
 15, Julio de San Justo.
 16, Policarpo Nadal Olmos.
 17, Emilio López Alonso.
 18, Benedicto de San Juan.
 19, Víctor López Vazquez.
 20, Pedro Campos de Andrés.
 21, Rafael Martínez Argos.
 22, Julián Pérez del Barrio.
 23, Remigio Sebastián Muniosguren.
 24, Adolfo Calvo Sombrero.
 25, Florencio Escolar Sanz.
 26, Fernando Martín Megías.
 27, Julián Migueláñez Asunción.
 28, Mariano Gil Delgado.
 29, Joaquín Sebastián Martínez.
 30, Julio Madurga Montero.
 31, Fausto Saez Blanco.
 32, José Iglesias González.
 33, Casimiro González Herrero.
 34, Anastasio Arranz Prádena.
 35, Nemesio Abad Benito.
 36, Tomás Fuentes Pérez.
 37, Angel José Remacha Cadena.
 38, Francisco Fustel García.
 39, José Istal Aguirrebarrera.
 40, Santiago Bonache Rivilla.
 41, Gregorio Martín Muñoz.
 42, Luis Elorriaga Sartorius.
 43, Francisco Hitiario Izquierdo Ortega.
 44, Eusebio Leonor Pesquera.
 45, Victor Monedero Nicolás.
 46, Juan Herrero Blanco.
 47, Antonio Martín López.
 48, Julio García Gordo.
 49, Domingo Rey D'Harcourt.
 50, Dámaso García Gil.
 51, Celso Arévalo Carretero.
 52, Antonio Martí Marquez.
 53, Mariano Martín García.
 54, Manuel María Castillo Martínez.
 55, Santiago Illanas.
 56, Pedro Basilio Delgado Portilla.
 57, Benedicto Gil Herranz.
 58, Benjamín Colino Urquiza.
 59, Enrique Vega Sancha.
 60, Federico Valdés Guzmán.
 61, Gregorio Marqués de las Heras.
 62, Antonio Muñoz Sanz.

Número 63, Félix Gómez Redoli.

- 64, Federico Llorente Benito.
 65, Angel Martín Puebla.
 66, Roque Martín Peñas.
 67, Fernando de la Calle Martín.
 68, Ambrosio Patiño Cristóbal.
 69, Laureano Diaz Pérez.
 70, Felipe Aranda de Andrés.
 71, Román de la Fuente Gimeno.
 72, José Mora Yunquera.
 73, Higinio Hernángomez Cantalejo.
 74, Pío Gimeno Velasco.
 75, Eugenio Solana Cobos.
 76, Simón Gómez del Barrio.
 77, Mateo González Rodríguez.
 78, Eduardo Catalán Bernal.
 79, José Delgado Adrados.
 80, Toribio de Prada Bernardo.
 81, Simón Martín Escolar.
 82, Julián González Martínez.
 83, Rafael Sánchez Gutiérrez.
 84, Mariano López Casado.
 85, Lucas Berrocal Pastor.
 86, Raimundo Leonor Duque.
 87, Gabino González Jimeno.
 88, Manuel Tovar González.
 89, Eustaquio Román Martín Antón.
 90, Domingo Margareto Casado.
 91, Arturo Nicieza Sáez.
 92, Angel Jimeno Bernardos.
 93, Julián Olgueras Cabrero.
 94, Antonio Honrubia Anguiano.
 95, Juan de Dios Mínguez Herranz.
 96, Emilio González Poza.
 97, Jacinto de San Proto.
 98, Gregorio de Frutos Velasco.
 99, Ignacio Mate Suárez.
 100, José María Gutiérrez.
 101, Castro de Lucas Gómez.
 102, Francisco Pascual Arnáez.
 103, Arturo Sevillano Muñoz.
 104, Clemente Dorte Cebellín.
 105, Rafael Arias Ordaz.
 106, Julio García García.
 107, Juan Moreno.
 108, Juan Garzón Aragón.
 109, Dionisio Rebollo Puerta.
 110, Francisco Roig Aznar.
 111, Victoriano Redondo Navares.
 112, Pedro Aragoneses Torreño.
 113, Primitivo Moreno Llorente.
 114, Demetrio Yuguero Alvarez.
 115, Federico de San Cleto Piñela.
 116, Benito Molas García.
 117, Francisco Burgos Sanz.
 118, Cecilio Benito Izquierdo.
 119, Pablo Vega Herrero.
 120, Julio Donnay Oyarvide.
 121, Vicente de la Orden Santander.
 122, Mariano Alvaro Casado.
 123, Cipriano Alonso Alvarez.
 124, Francisco Gilarranz Vallejo.
 125, Julio González Esteban.
 126, Rufino Velasco Delgado.
 127, Vicente Sánchez Rubio.
 128, Gabriel Sevillano Diaz.
 129, Julián Suárez Domingo.
 130, Manuel García Fernández.
 131, Rafael de Andrés Queiro.
 132, Alberto Duque Núñez.
 133, Alberto Andrés López Tirado.
 134, Juan José Peñalver García.
 135, Amalio Rivas Nestares.

(27)

—¿Y vos gozais viéndolos con la pipa encendida?

—Sí, puesto que los veo contentos.

Al decir esto, Marta se separó de su camino para hacer provisión de tabaco y después se dirigió al puesto de guardia donde repartió á cada uno su porción igual.

—Tomad, hijos míos,—les dice,—aquí os traigo con que purificar el aire y proporcionarnos el aroma que os alegra.

—Es cierto,—exclama uno alargando las manos,—nosotros usamos esa bolsa de olor.

—Sin duda,—dice Marta.—Las gentes de alta sociedad llevan olores que afeminan; pero la naturaleza que para todos dá, os ha creado ese perfume que os alegra y os anima.

—¡Viva la buena Sor Marta!—esclamaron unánimemente todos los soldados de la guardia.

—Adios,—dice ella alejándose,—conducíos bien y fumad en paz.

La puerta donde estaba la guardia era la enorme mole de granito que César en los tiempos romanos había hecho abrir en bóveda

y que como su nombre, *Roca Perforada*, conservaba el aspecto imponente de todo lo que tiene suficiente fuerza para resistir eternamente á la acción del tiempo.

Formaba esta guardia un destacamento de soldados que en fuerza de su juventud y de su carácter alegre y expansivo podía considerárseles completamente dichosos; siempre contentos, olvidaban los desastres de sus ejércitos, el sitio terrible que tenían que sostener, y no ambicionaban más que encontrar algún entretenimiento, no acordándose del porvenir más que para fijar en él sus esperanzas.

Acababan de poner término á una discusión sobre los diversos cantos populares modernos, y uno de ellos enseñaba á sus camaradas una bonita copla.

Del otro lado de la garita, en la sombra proyectada por la roca se hallaba otro grupo compuesto de cinco ó seis jóvenes soldados entre los que se hallaba Gerard. Aquí se hablaba en secreto y las palabras se cambiaban en voz baja y con cierto aire de misterio.

—Después de tres semanas que salió nuestro despacho, esperamos inútilmente el resultado.

—Y sin embargo, todo marchaba bien; la respuesta se había dado y era favorable, pero el correo que la traía ha caído en manos de una avanzada austriaca y ha quedado prisionero.

—Con nuestro papel. ¿Pero es cierto?

—Exactísimo; se le ha visto y hablado entre los prisioneros que estaban á la retaguardia del enemigo.

—¡Maldito bloqueo!... Ocho días antes el papel hubiera llegado á nuestro poder en vez de caer en las garras de esos malditos *pichones de dos cabezas*.

—¿Y pensar que no podemos ir á arrancárselo de las manos!...

—Todo se consigue con buen ánimo, y puesto que es necesario ese papel, lo tendremos.

El que así hablaba era Gerard. Al decir estas palabras llegaba á la guardia el sargento Lauter.

Lauter estaba de un humor horrible, porque hacía tres días que Cláudia permanecía absorta y pensativa sin comunicarle la causa de su preocupación; así es que le descargó su furia sobre los soldados que permanecían á la sombra.

—¿Qué haceis vosotros ahí?

—Nada, sargento.

—¿No teneis que hacer otra cosa más que miraros?

—No señor, antes cantábamos.

—¿Cantábais, eh? A dos pasos no se os entendía una palabra. Hace algún tiempo que os encuentro siempre cuchicheando juntos. Pero no se trata de eso... en el cuerpo de guardia no se deben tener conciliábulos...

—Cuando no se está de servicio...

—¿De donde sacais vosotros que no se está de servicio?

—Bien, pero se puede cantar.

—Si el capitán os oyera...

Sin embargo de esta ligera reprensión del sargento continuaron cantando.

Una hora más tarde tomó Gerard el fusil

- Número 136, Rafael Azuela Guerra.
- > 137, Cándido Ruño Redondo.
 - > 138, Antonio Herrero Cuellar.
 - > 139, Gregorio Blasco de Frutos
 - > 140, Juan Felipe N. Sanz.
 - > 141, Frutos Manzanares Trigo.
 - > 142, Juan López Iscar.
 - > 143, Cipriano Municipio Pascual
 - > 144, Desposorio Tomás Juan Toro Sánchez.
 - > 145, Federico Alonso Velasco.
 - > 146, Tomás Izquierdo Martín.
 - > 147, Isaac Lugo Madera.

Y terminado el sorteo, el secretario dirige nuevamente a los interesados las preguntas de rúbrica.

El sorteo transcurrió, según decimos antes, con tranquilidad, pues si raras veces se oyeron voces ó exclamaciones, justo es consignar que fué debido á los transportes que lleva consigo la fortuna ó la decepción. Sin embargo, en honor á la verdad diremos que es éste uno de los sorteos más tranquilos de los que hemos presenciado en diversos puntos de España.

El último número que extrajeron los pequeños, fué el 49.

Algunos de los mozos fueron regalados con el mismo número que tenían en el alistamiento. Sólo á título de curiosidad damos estos insignificantes pormenores.

Y ya que de los chicos hemos hablado, justo es que consignemos sus nombres, ya que ellos fueron los que jugaron con la caprichosa suerte, y llevaron á muchos la tranquilidad y á otros el ahorro de un puñado de pesetas.

Se llaman estos pobres niños: Daniel de los Santos Inocentes y Cipriano Santa Irene, á quienes por su condición de huérfanos creemos deben favorecer en algo, aquellos que por ellos fueron favorecidos como justa reciprocidad y cariñosa gratitud. Sólo es necesario una poca voluntad y buen deseo.

NOTICIAS

Con una numerosa y escogida concurrencia tuvo anoche lugar en *La Góndola Azul* una magnífica velada que rayó á mayor altura, si cabe, que las que hasta ahora ha dado aquella distinguida y favorecida sociedad.

Las Codornices fué la obra elegida y en ella hicieron sus facultades, no diremos de aficionados, si que bien pudieramos decir de actores, pues su desempeño encargado á las señoritas de Benito Concha y Clotilde y á los señores Herrero (D. Alejandro), Alvarez (D. Isaac), Díez Villalobos (D. Vicente) y J. M., nada dejó que desear, quedando el público altamente satisfecho.

Terminada aquella, la gente joven disfrutó de un par de horas de baile, en el que como de costumbre reinó una animación desusada y un orden tan completo que pone muy alto el nombre de aquella distinguida sociedad, y la galantería y amabilidad de todos sus socios.

Desde hace días se encuentra enferma de algún cuidado, la ilustrada profesora de niñas Doña Lucía García, por cuya salud hacemos sinceros votos.

Denuncias rurales

Por haberle hallado en el sitio denominado «Arroyo de la Taña» con una caballería asnal que pastaba abusivamente en un sembrado propiedad de Juana Martín, ha sido denunciado el vecino de Martín Muñoz, Francisco Jiménez.

—Han sido denunciadas 145 reses lanaras propiedad de varios vecinos de Fresno de Cantespino por haberlas encontrado pastando abusivamente en varias tierras sembradas de cereales.

Hoy ha despachado en la Alcaldía, restablecido de su indisposición, el Alcalde don Saturio Entero.

Aprehensión

Por un guardia municipal ha sido aprehendido en Madrid el soldado desertor del regimiento de Sitio, Crisóstomo Pradillo Falero, quien se hallaba reclamado por las autoridades militares de esta plaza.

El detenido ha sido conducido á disposición del juzgado de Instrucción de Segovia.

Se halla convaleciendo de la enfermedad que acaba de padecer, nuestro querido amigo, el reputado doctor en Medicina, de Madrid, don Frutos Villagroy.

Nos alegramos mucho.

El Ayuntamiento de Cantalejo ha acordado nombrar una comisión que pase á Madrid en unión de la de Caballar, Muñoz, Cabeznela y Puebla, á conseguir la construcción de un puente sobre el río Cega, para enlace del camino provincial con las carreteras del Estado, y gestionar también variar la línea de ferrocarriles secundarias de Segovia á San Esteban de Gormaz.

Un herido

Ayer fué agredido un sujeto llamado Cecilio Martos por otro llamado Marian López. El agresor produjo á su contrincante una herida en la cabeza que fué calificada por los médicos de pronóstico reservado.

Mejoras urbanas

Indicado ya, por efecto de importantes derribos, el ensanche de las calles de Reoyo, Perocota, San Clemente y Plaza del Carmen, con general aplauso de la opinión segoviana, se hace preciso que el Ayuntamiento complete tan buena obra expropiando á los dueños de las fincas el terreno que sea necesario para la alineación de las citadas vías, concertándose con los propietarios para el abono de los terrenos cedidos, en condiciones que pueda fácilmente cubrir esta atención, el erario municipal, lo cual no creemos difícil, señalando para el pago un plazo prudencial.

Seguramente, los propietarios no pondrán obstáculos al arreglo, y así ganará mucho el ornato de la población.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida esto macal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

A las seis y media de la noche de ayer se promovió un fuerte escándalo en el salón del baile «El Paraíso» entre artilleros y paisanos, que fué aplacado sin consecuencia. Dicho salón contenía doble número de parejas de las que admite su capacidad por lo cual y temiendo algún desorden, se ordenó la suspensión del baile, dándole al dueño esta orden, quien lejos de obedecer mandó continuara bajo su responsabilidad.

Dicho baile á juicio de la autoridad no reúne las condiciones debidas para tal.

En vista del suceso que referimos, el señor Gobernador civil de esta provincia, está dispuesto á no autorizar más bailes que aquellos que hayan sido reconocidos previamente y hayan merecido dictamen favorable.

Las condiciones exigidas á estos locales, son aquellos relacionados con la higiene y moralidad.

Vacante

Por término de ocho días, á contar desde hoy, se anuncia la de farmacéutico titular de Navafria, dotada con 100 pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Las solicitudes, al alcalde de dicho pueblo.

Matute descubierto

Dícese que el sábado último, entre 2 y 3 de su tarde, fué sorprendido por un cabo y dos individuos de la ronda de consumos un carretero conduciendo un carro cargado de sacos de sal. Compulsada la papeleta con el cargamento resultó que conducía tres sacos de más, con un peso total de 276 kilogramos.

Averiguaciones ulteriores permitieron comprobar que durante el mismo día había ya introducido ocho sacos más, lo que dá un fraude de 1.012 kilogramos.

Con esto quedó explicada la baja que hace días presentaba la tributación de esta especie.

En el hecho no resultan con participación alguna, directa ni indirecta, los dependientes de los felatos.

Ha sido nombrado Subdirector en esta provincia de la Sociedad Anónima de Seguros «La Polar» el conocido y estimado amigo nuestro corredor de comercio de esta plaza don Emilio Serrano y Nieto.

Banquete republicano

El sábado, á las ocho y media de la noche, y con objeto de conmemorar el 32 aniversario de la proclamación de la República se reunieron en fraternal banquete en casa de Lorenzo Vallés, gran número de republicanos de esta capital.

Entre los comensales reinó la alegría propia de estos actos, contándose entre los asistentes representaciones obreras, industriales y de la intelectualidad segoviana.

Algunos de ellos hicieron uso de la palabra con notable acierto, pronunciando fogosos discursos en defensa de sus ideas.

Con el mayor orden terminó el acto muy serca de las doce.

Ayer pasó á mejor vida una Religiosa del convento de Concepcionistas de la calle del Licenciado Peralta.

Descanse en paz.

Subasta

El día 15 de Abril próximo á las once, se celebrará en la Casa Cuartel de la Guardia civil de esta Capital, la de contrata del servicio de provisión de tablados de madera con banquillos de hierro, que por el tiempo de cuatro años puedan necesitar las Comandancias de Madrid, Guadalajara y Segovia, que componen este tercio.

El pliego de condiciones, modelo de proposición y tipos que han de servir

para dicha contrata, se hallan de manifiesto en la expresada Casa Cuartel y en las Oficinas de todos los tercios y primeros Jefes de Baleares y Canarias.

Se han circularo las oportunas órdenes para la conducción á Ocaña, del recluso de esta cárcel Mariano Escribano.

Hallazgo y desaparición

El vecino de Palazuelos Jesús de la Cade, ha comunicado al alcalde del mismo, haberse encontrado una yegua que entregará á quien acredite ser su dueño.

—El de Muñopedro, Mariano Jorge ha puesto en conocimiento de la autoridad haberle desaparecido otra caballería.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Juzgado municipal

En el día de hoy se han registrado las defunciones de Juana de Andrés Marugán, de 64 años, casada, Ana Tablada de Diego, de 3 años; y los nacimientos de Jacinto Barba Yagüe, Gil Iglesias Criado, María Elías Fernández y Guillermo Soria Tejedor.

Orden de la plaza para mañana

Presidente de la junta de subsistencias, señor Comandante de la Zona D. Eduardo Catalán.

Hospital y provisiones, quinto capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

El coronel gobernador militar interior, Bonet.

Función de campanas

Constantino de Linares Ortiz y hermanos, ofrecen sus servicios, como fundidores, á los párrocos y encargados de las iglesias, para si necesitan adquirir campanas lo hagan de sus acreditados talleres de Madrid-Carabanchel bajo, bien sea á cambio ó refundir las mismas con sus propios metales. Para la confección de ellas gastan tan solamente cobre y fino estaño. Su buen sonido y duración las garantizan por seis años.

Admiten el pago á plazos y mandan las nuevas franco porte del ferrocarril.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 13, 5 tarde

Visitando al ministro

Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación, una comisión de médicos higienistas para pedirle que sea desechada la costumbre de subir las escaleras de las casas los carteros, por ser altamente perjudicial para la salud de ellos, siendo muchos los que adquieren la tisis.

El ministro de la Gobernación prometió atender tan justa petición.

Habla el ministro

Hablando con el señor González Besada, nos ha confirmado la exactitud de la noticia dada por la prensa, sobre las negociaciones que entre los señores Villaverde y Pidal están teniendo lugar con objeto de solucionar el nombramiento para presidente del Senado.

Los confiteros.

Una comisión del gremio de confiteros, en nombre de todos los dependientes del ramo, ha visitado al Sr. González Besada, para pedirle que de ningún modo permita que se les haga permanecer en sus respectivas tiendas pasadas las once de la mañana, los domingos, según dispone el reglamento del descanso dominical.

De Hacienda

El ministro de Hacienda nos ha dicho que está estudiando el medio de poner en práctica el impuesto de utilidades, pero que por ahora no se podrá aplicar por encontrar algunos defectos en su aplicación.

Interrogado acerca de la veracidad de la noticia dada sobre la autorización por él concedida

para que los ayuntamientos puedan modificar los arbitrios, sin afirmar ni negar nada en concreto, manifestó que él, se ocupa activamente en solucionar y poner remedio á ello, viendo el medio de que la Hacienda no sufra merma alguna en sus ingresos.

Las Academias Militares

Mañana aparecerá en el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, un decreto referente á las convocatorias militares, por el cual se suspende la convocatoria en el Colegio General militar y se anuncia la de las Academias especiales, con las condiciones que anticipé hace días.

Una visita

El embajador de la República Argentina Sr. Portela, ha visitado esta mañana al Presidente del Consejo de ministros Sr. Villaverde.

De viaje

En el sudespreso de esta tarde sale para París y Viena, el ministro de Estado señor Villaurrutia.

En esta segunda ciudad recogerá á su familia, permaneciendo en Viena de diez á doce días próximamente.

Arrollados por un tren

El tren que pasa por Perpiñán para Francia, ha arrollado á dos kilómetros de la estación de Cervère á dos individuos españoles.

Por las señas y preguntas que se les han hecho, resultan ser dos desertores que trataban de ganar la frontera.

Un tumulto

En una aldea próxima á Cádiz el vecindario armó un gran tumulto, por haber descubierto la noticia de que una soltera de aquel pueblo, había dado á luz un niño enterrándolo vivo.

El pueblo trató de linchar á la joven no consiguiéndolo por la pronta intervención de la guardia civil.

Terremoto

A las cuatro de la madrugada, se ha sentido en Murcia un ligero terremoto, que asustó al vecindario; sin consecuencia alguna.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 78'35
Amortizable al 5 por 100. . . . 99'35
Acciones del Banco..... 455'00
Acciones de Tabacos..... 412'00

CAMBIOS

París á la vista..... 31'15
Londres á la vista..... 33'03

ZÁRRAGA.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Cangrejos á la bordelesa

Después de cocerlos en un medio caldo, rehogar en manteca zanahorias y cebollas cortadas en dados, mojado luego con vino blanco y un poco del caldo donde cocieron los cangrejos.

Dejar que se reduzca. Sazonar con bastante perejil y un polvillo de pimienta de Cayena.

Calentar en esta mezcla los cangrejos y servirlo todo en el acto.

Pasatiempos.

Frases y cuentos

El joven X... dueño de una gran fortuna, lleva una vida desordenada que compromete seriamente su vida.

Según un amigo suyo, X... muere de sus rentas.

Un médico envía á uno de sus criados con dos encargos; una cajita de píldoras

para un enfermo y una jaula con seis canarios para uno de sus amigos.

El criado confunde las direcciones y entrega al enfermo la jaula con la prescripción siguiente:

«Dosis: dos cada media hora.»

Un capitán manda á su asistente que le traiga las zapatillas.

El soldado encuentra en la antecala á la esposa del capitán y á su doncella. Abraza primero á ésta y después trata de hacer lo mismo con su ama.

—¡Bribón! exclama la capitana, ¿qué haces?

—Me lo ha mandado el capitán; ó si no oiga usted—¡Señor!, ¿una sola ó las dos?

—Las dos, imbécil—contesta desde dentro el capitán.

GEROGLÍFICO COMPRIMIDO

(POR GARRIDO)

Ar a

(La solución mañana).

Solución al acertijo:

EL GUSANO DE SEDA

Almoneda

Se hace en la Fonda «El Siglo.»

Pídanse

las exquisitas pastillas de café, marca *La Calza*, en el acreditado establecimiento de ultramarinos finos de Felipe Ochoa, que cada día vende con mayor éxito.

OCULISTA

El Dr. Gastaldo, conocido en toda la provincia por los buenos resultados obtenidos en cuantas operaciones ha practicado, permanecerá en Segovia desde el 6 al 15 de Febrero.

Los pacientes de cataratas, pueden ser operados aunque vean todavía, y no precisan estar en cama.

Admite también en consulta, á los enfermos de garganta, nariz y oídos.

Consulta: de once á una. Fonda La Burgalesa.

ANUNCIO

Se arriendan á pasto y labor en el pueblo de Lastras del Pozo ochocientas cuarenta obradas de tierra labrantía, así como también los pastos bajos de monte y soto de la pertenencia de los herederos de D. José Galicia.

Para tratar de dicho arriendo, en Segovia, con D. Mariano Galicia.

Leñas de encina

Se venden las de un trozo ó cuartel del Monte de Redonda el Viejo, sito en Marazoleja, comprendiendo dicho cuartel unas 300 obradas aproximadamente.

Del precio y condiciones informará Pedro Aguado, guarda de dicho Monte en Marazoleja.

¡ATENCIÓN!

Ya bajó la ternera en la calle de Melitón Martín, núm. 6.

Ternera de 1.ª á 2'50 el kilo.

Idem con hueso, á 1'60 id.

Vaca 1.ª sin hueso, elegida, á 2'20 idem.

Idem id. sin id., á 2 id.

Idem con hueso, á 1'50 id.

Idem falda y pecho, á 1 id.

¡¡NO EQUIVOCARSE!!

Melitón Martín, 6, carnicería de La Cooperativa.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Vino de Peptona y Malta Fosfatado

DE LLOVET

PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

Este vino, de un gusto muy agradable, es conveniente para las personas debilitadas, ancianos, convalecientes, enfermos del estómago y del sistema nervioso, etc.: necesario á las mujeres que crían y á los niños durante el crecimiento.

PRECIO: 4'50 PESETAS BOTELLA

Farmacia Llovet, Escuderos 4, Segovia

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambal del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puertaaferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO de LASASSE

Preparados con la SAVIA de PINO MARITIMO. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

BEBIDA DE LOPEZ

contra el

REUMA

(Preparada por M. López y Vélez, Farmacéutico, hijo de J. López)

Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos

El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.

VENTA: En Madrid, Depósito Central, Carnero, 2, Farmacia de la Viuda de López, Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de específicos.

(Echjense siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)

Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LLOVET.

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre. Es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos. Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Servicios

DE LA

Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISÓ IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Arriendo

Se hace á pasto y labor del término coto redondo de Guisalsalbas, con excepción del monte, cuyo derecho se reserva para sí el dueño.

Para tratar, con el Administrador de dicha finca, D. Juan Segoviano y Otero, residente en Valdeprados.

Ama de cría

De veinticinco años, casada,

leche de un mes, para criar en su casa ó casa de los padres.

En Cantimpalos, en casa de Pedro Fuentes Postigo, darán razón.

VENTA DE PINILLOS

Se arrienda la acreditada venta de Pinillos de Polendos.

Informará del precio y condiciones Cipriano Heredero, de Turégano.

Solución Benedicto glicero-fosfato de cal con Creosotal.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de vinda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

JARABE BENZOBALSÁMICO AL BROMOFORMO

Tos, catarros, asma, opresión de pecho y todas las enfermedades de las vías respiratorias, son curadas con el JARABE BENZOBALSÁMICO SANZ ÁLVARO.

DEPÓSITO:

MUERTE Y VIDA, 6, FARMACIA

Liquidación madrileña

Calle de Melitón Martín, 2

Tienda de "Los Catalanes,"

DESASTRE MERCANTIL

SOLO POR QUINCE DÍAS

Se liquidan, se abrasan y se destrozan grandes partidas de toda clase de géneros procedentes de una importante y escandalosa quiebra.

4.000 varas franelas terciopelo de 5 reales á 3 vara, un lote de género de punto baratísimo, corbatas de seda á 40 céntimos, vicuñas á 8 reales, sedas á peseta, terciopelos seda novedad á 6 reales, cortes de pantalón para caballero á 3 pesetas, trajes para caballero ricos cheviots á 20 pesetas, cortes de gabán paño chester á 15 pesetas, satenes á 30 céntimos vara, cañamazos á 2 reales, pañuelos de merino bordados á 3 pesetas, paños para traje de caballero á 2 pesetas, lanas gran fantasía á 5 reales, medias y calcetines á 5 pesetas docena, rasos y gasas seda plisados á peseta, jergas, toquillas é infinidad de artículos, á precios escandalosamente baratos.

¡¡ Aprovechad la ocasión !!

Solo por quince días.

CEREVISINA

(LEVADURA SEGA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los disépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.